

首届“全国乡村振兴青年先锋”入围人选公示期满 郑州高新区两位青年才俊上榜

10月22日,首届“全国乡村振兴青年先锋”入围人选公示期满。河南20名青年才俊上榜,其中郑州高新区就有两人,分别是郑州浩创农业科技有限公司党支部书记、总经理李明俊,河南省郑州高新区大里村党委书记、村委会主任金一。

据悉,首届“全国乡村振兴青年先锋”评选表彰活动按照《“全国乡村振兴青年先锋”评选表彰办法》,并经候选人申报、资格审查、大众评审等环节,公示时间为2021年10月18日至2021年10月22日。“全国乡村振兴青年先锋”评选表彰活动是进一步贯彻落实习近平总书记关于乡村人才振兴的重要指示精神,落实党中央、国务院有关部署,多渠道培养选树“三农”青年人才,由共青团中央、农业农村部联合开展。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

把论文写在“希望的田野”上

郑州浩创农业科技有限公司党支部书记、总经理 李明俊

李明俊,1986年出生,是中国农业大学的在职博士,退役军人创业,任郑州浩创农业科技有限公司党支部书记兼总经理,高级农艺师。



带领团队 走出一条农业科技乡村振兴之路

2016年10月,李明俊凭着奋进开拓的胆识,怀着“让农业插上科技的翅膀”的赤诚,在掌握全省1189个乡镇田间地头土壤信息第一手资料基础上,成立了郑州浩创农业科技有限公司。

他带领团队成功研发了新型功能菌种的应用技术,在环境治理、土壤修复领域有了新突破,在发展高效农业、精准脱贫和乡村振兴方面发挥了重要作用。

他先后荣获第八届中国创新创业大赛二等奖,第三届全国农村创新创业大赛成长组三等奖,2019年第三届“豫创天下”创新创业大赛三等奖,2019年“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛年度总决赛三等奖,2020年“郑创汇”国际创新创业大赛二等奖。几年来,李明俊带领团队走过了破茧成蝶、凤凰涅槃的艰辛历程,走出了一条农业科技乡村振兴之路。

热衷公益 始终保持为国分忧为民解愁之心

开办企业之初,李明俊就把“为国分忧、为民解愁”的爱国情怀作为公司发展的规划项目。他主动加入郑州慈善总会并担任理事,积极参加郑州志愿者活动,把企业红利与公益事业同步发展。

创业初期,在未盈利的情况下,他毫不犹豫拿出自己绝大部分工资先后资助4个贫困家庭孩子完成了高中和大学学业。企业刚刚盈利,他又倡导建立农民工灵活就业工会委员会,投入120多万元帮扶困难人群在自己产

业园区实现了就业。每年八一、春节前夕都主动到驻地部队进行拥军慰问,为人民子弟兵送去“企业爱心”。2020年新冠肺炎疫情防控期间,他向中牟县捐赠防疫物资和农业生产物资,帮助农民顺利复工复产。积极安排退役军人就业创业岗位1000余人次,为现役、退役军人及军烈属提供各类涉农服务13000余次,为全国农民朋友提供农技服务2000多万次,帮助使用特肥农户增产增收5亿多元。

不忘初心 扎根田间躬身践行共产党员之本

2006年,李明俊在部队加入中国共产党,有着15年党龄。无论在军队还是地方,无论在田间地头还是微生物实验室,他始终践行共产党员的初心使命。

新时代的中国共产党员,就要在乡村振兴的时代大潮中当好先锋。2014年,他从部队转业回乡后着手专研生物技术对土壤改良的研究。

目前拥有30余项自主知识产权,20余个省部级肥料登记证。多年来,他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,时刻以一名优秀党员的标准要求自己,处处发挥党员先锋模范作用,在发展生态农业、乡村振兴、美丽乡村的事业中,用实际行动诠释了一名共产党员带领群众致富的初心使命。

浩创精神 厚植乡土在希望田野上逐梦前行

总结提炼李明俊的先进事迹,更多的是他厚植乡土在希望田野上逐梦前行的终身追求。

他创办的浩创农科紧贴乡村振兴需求,他研制的微生物特肥致力农民减负增效,他提出的“让农业插上科技的翅膀”就是让普天下的老百姓过上富裕的生活。创业初期,他在新郑始祖山承包的梯田上研究果树和大棚蔬菜的配方肥,吃住田间地头和百姓家中。在贫瘠的土地上建立了120多亩科研试验

基地。在农业科技创新领域的舞台,浩创农业科技有限公司获中国微生物肥料知名品牌企业、中国有机肥行业知名品牌、河南省配方肥推广试点单位等桂冠;被授予国家高新技术企业、国家级科技型中小企业、河南省“专精特新”、郑州市科技小巨人企业、郑州市潜在瞪羚企业、郑州市微生物菌剂功能肥料工程技术研究中心、郑州市企业技术中心、郑州市新型微生物技术工程研究中心等荣誉。

品质如金 始终如一

郑州高新区大里村党委书记 金一



“面对疫情大考,作为一名村党组织书记,我理应冲锋在前、义无反顾,这是我的责任,也是我的义务。”8月8日,身着“志愿红”的大里村党委书记金一如是表态,说话时胸前的党徽在骄阳的映照下熠熠生辉。

心系民生 创新发展 筑牢“乡村振兴”的根基

金一,2014年12月,当选大里村党委委员;2021年1月,32岁的他高票当选“一肩挑”,成为郑州高新区最年轻的村党委书记、村委主任。2021年度“郑州市青年五四奖章”获得者;2019~2021,连续3年被评为高新区枫杨办事处优秀共产党员,高新区2019年度工会优秀个人,2021年度郑州高新区优秀党务工作者。在河南省委组织部今年4月公布的2020年省级基层党建示范村(社区)名单中,大里村成功入选,2021年6月被评为郑州市先进基层党组织。

自2021年1月金一任职大里村党

委书记以来,积极探索“资源共享、优势互补、共同发展”的新型党建模式,开展“村校共建”“村企共建”“村银共建”等系列共建活动,打造区域化大党委,充分利用社会资源和党员群众的资源优势,为群众提供各项便民服务。

在大里村党建工作开展过程中,金一探索出了党员积分管理办法,围绕“雷锋超市”开展各项积分活动,激发“学习强国”学习热情和党员参与志愿服务的热情,并吸纳群众参与各项党建活动中。

发展实业 回报乡梓 高擎“乡村振兴”的大旗

自任职以来,金一始终以优秀共产党员的标准要求自己,让“党建引领”与“志愿红”相得益彰,把“发展实业,回报乡梓”的创业动力融汇到乡村振兴的时代洪流中,逐浪前行,自觉扛起“乡村振兴青年先锋”的大旗。

金一带领村“两委”规划大里村二期安置房落地科创园区,发展“新经济”,实现村级集体经济再上新台阶。金一带领班子成员,联合多家本村企业反哺家乡,成立大里助学基金,募集助学基金100万元,连续两年奖励和补助本村大学生40余名。

“这些年,就是想打造一条经济循环的链条,走出一条产业升级的道路。”2017年5月,金一创立方一坤集团。5连来,该项目解决就业岗位600余人,其中九成来源于农村劳动力,特别是解决了大龄农民工再就业问题。

守望相助,致敬逆行者。2020年3月5日,郑州高新区12家“方一坤野山

菌胡辣汤”店“全城联动”,为一线卡口人员送上2000份早餐。

2020年7月16日,金一带头创立了“郑州高新区慈善总会”。随后,方一坤集团承接郑州高新慈善粥屋项目,拿出54万元为高新区700名困难环卫工人提供一整年的爱心早餐。2020年8月,金一跟随高新区党工委来到贫困村荥阳东沟村,就当地农产品开发项目进行对接,帮助拓宽销路。

“这都是我们村在外边读过大学的毕业生,全是本科以上学历。”在大里鑫桂源党群服务中心办事服务大厅,金一介绍着5名年轻的工作人员,无比自豪与欣慰。“乡村振兴是一篇刚刚起笔的大文章,大里村建设的步伐也才刚起步,唯有实干担当,才能不负时代。”作为一名基层党委书记,作为新时代的创业先锋,金一坚持发展第一要务、人才第一资源、创新第一动力。